

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年6月 16 星期三

16 星期三 < 辛丑年五月初七 >

A13

东莞理工学院

今年普通高考拟招生4728人

其中广东省内计划招生4324人，省外计划招生404人

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：东莞理工学院日前发布2021年招生计划，今年，该校普通高考计划招生4728人，其中广东省内计划招生4324人，省外计划招生404人。学校面向全国25个省（区、市）招生，在14个省（区、市）第一批本科招生（含已改革省份）。

记者了解到，东莞理工学院是东莞第一所普通本科院校，省市共建，以市为主。学校现有松山湖、莞城两个校区。建有17个实验教学中心，其中10个省级实验教学示范中心。建立了以工学为重点，管理学、文学、理学、经济学、法学、教育学等多学科协调发展的学科专业体系。

目前，该校设有18个二级学院、58个本科专业，计算机科学与技术（一级学科）、资源与环境（专业学位）、机械（专业学位）三个学位点独立招收硕士研究生；拟新增8个硕士学位授权点。10个专业入选国家级一流本科专业建设点，5个专业入选广东省一流本科专业建设点。

据了解，东莞理工学院已跻身地方高校“第一方阵”，在艾瑞深中国校友会网发布的2021年中国大学综合实力排行榜位列第149，在中国应用型大学排行榜连续三年位列第一。工程学科进入全球ESI前1%，4个学科上

榜软科世界一流学科排行榜。2021年，东莞理工学院普通高考计划招生4728人，其中广东省内计划招生4324人，省外计划招生404人。根据广东新高考政策要求，东莞理工学院招生专业根据选科要求进行分组，考生填报志愿时，按照“院校专业组+专业（类）”的方式填报，一个院校专业组即为一个独立的志愿，一个院校专业组即为一个投档单位；服从专业调剂只可在所填报专业组内进行调剂。2021年该校夏季高考招生项目中的广东地方专项计划、粤台联合培养项目、中外合作办学、与东莞职业技术学院协同培养不再保留单独招生代码，学校统一招生代码，分别设置单独招生专业组。

2021年，东莞理工学院共有8个大类招生，分别为：计算机类、材料类、自动化类、机械类、土木类、工商管理类、经济与贸易类、中国语言文学类。大类招生录取进校培养一段时间后，根据各二级学院培养方案，在不同学年段进行具体专业分流，有利于考生有更多的机会接触和了解专业课程，选择自己更感兴趣的专业领域。

2021年，东莞理工学院所有专业不设身体条件限制，扩大考生可选择专业范围，但由于部分专业对身体有特殊要求，为更好

地长期在领域发展，部分专业备注有提醒考生慎重报考，考生可以根据自身兴趣和身体条件灵活选择。

据悉，根据区域经济发展需求和学校学科建设成果，东莞理工学院2021年新增3个本科招生专业，分别为知识产权[法律与社会工作学院（知识产权学院）]、微机电系统工程（机械工程学院）、道路桥梁与渡河工程（生态环境与建筑工程学院）。

此外，根据广东省教育考试院最新招生录取政策，东莞理工学院往年在提前批次招生的师范类专业合并至本科批次。

发热患者、为患者输液、跨专业行医、未及时完整地登记医疗废物等违法行为。”据市卫生健康局介绍，根据《传染病防治法》《医疗废物管理条例》等法律法规，常平镇卫健局对诊所经营者进行严厉批评教育，并向其发出停业整顿公告，常平镇综合行政执法局对其进行立案查处。

据了解，按照有关规定，新冠肺炎疫情防控期间，所有个体诊所一律不得接诊发热患者和不明原因上呼吸道感染患者。此外，各类医疗机构均应按要求做好预检分诊和门诊登记，发现发热患者必须转介至正规医院发热门诊就诊。

常平镇卫健局有关负责人表示，接下来该局将继续联合有关部门对全镇医疗机构进行排查，一旦发现擅自接诊发热患者的医疗机构，将勒令关闭整顿，造成不良后果的，将严肃问责。

“2020年中国连锁百强”榜单发布

东莞三家企业上榜

羊城晚报讯 记者谢颖报道：

日前，中国连锁经营协会发布“2020年中国连锁百强”榜单和调研报告，美宜佳控股有限公司、广东嘉荣超市有限公司、广东天福连锁商业集团有限公司分别以第21位、第54位和第83位上榜。

数据显示，2020年全国连锁百强销售规模比上一年下降了7.2%，其中52家百强企业销售同比下降，降幅15.4%，在此情况下，东莞几家零售企业均“逆势增长”。

其中，美宜佳2020年总销售额为27748864万元，同比增长22.6%；2020年门店数量22394家，增长16.4%。连续三年排名

都在不断提升——2018年第39名，2019年第33名，2020年则跃居第21名。

天福2020年总销售额487412万元，同比增长20.6%；2020年门店数量5808家，增长15.7%。

嘉荣超市财报数据显示，2020年嘉荣超市共实现销售额793553万元，同比增长7.6%；门店数量比上一年增长5.4%，门店总数达155家。嘉荣超市本次列榜单第54位，较上一年的第65位跃升11个名次，排名再创新高。据悉，这是嘉荣超市自2012年入选该榜单以来，连续九年上榜。

广东科技学院新增4个学士学位授予专业

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员广科宣报道：近日，《广东省学位委员会关于公布2021年新增学士学位授予专业名单的通知》公布了今年广东省各高等院校的138个新增学士学位授予专业。广东科技学院“日语”“电气工程及其自动化”“信息管理与信息系统”“环境设计”4个专业获得学士学位授权。

至此，该校已拥有学士学位授权专业总数达到27个，其余本科专业将陆续在首届毕业生毕业前取得学士学位授权资格。据悉，广东科技学院位于东莞市，拥有南城和松山湖两个校区。

广东科技学院本次成功获批的4个学士学位授予本科专业中，日语专业培养具有较扎实的日语语言学知识、商务日语理论知识，具备较强的实践技能和跨文化商务交流能力的高素质复合应用型日语人才。就业去向包括：在装饰设计公司、景观园林设计公司、设计院等设计企事业单位从事室内装饰设计、景观设计、软装设计、规划设计、设计项目管理等工作。

电气工程及其自动化专业面向东莞地区电能生产、传输、利用等行业，培养具有电气及其自动化领域的基础知识、专业技术和实践能力的高素质应用型人才。就业去向包括：在装饰设计公司、景观园林设计公司、设计院等设计企事业单位从事国际贸易或翻译工作。

环境设计专业培养有较高的艺术修养，掌握室内设计、景观设计等专业知识理论和基本技能，能够进行室内外装饰、景观设计、环境规划设计，具备一定的创新精神、创业意识的高素质复合应用型人才。就业去向包括：在装饰设计公司、景观园林设计公司、设计院等设计企事业单位从事室内装饰设计、景观设计、软装设计、规划设计、设计项目管理等工作。

下一步，广东科技学院将高度重视新增专业的学位审核工作，不断完善办学条件，加强学科专业建设与优化调整，完善人才培养方案，提升本科教育教学水平，做好新增专业的学位授予权工作，为社会培养更多应用创新型人才。

樟木头公安成功劝阻一位陷入电信诈骗的事主转账汇款

事主十余万存款免受损失

羊城晚报讯 记者谢颖、通讯员樟木头公安分局反诈中心快速出击，成功劝阻一位陷入电信诈骗的事主转账汇款，让其免受13万余元的损失。

6月11日12时许，樟木头公安分局反诈中心接到市局反诈中心下发的劝阻预警任务。反诈中心民警立即按照劝阻程序开展劝阻工作。当拨打事主曾某进行电话预警时，曾某多次挂断电话。

民警立即感觉事态严重，判断曾某很可能已经在和骗子联系中，并被骗子“洗脑”。此时，民警上门劝阻很可能已来不及，且还不一定能及时找到曾某。于是民警立即改变策略，一边继续拨打曾某电话，同时立即组织研判，看能否找到曾某亲属的联系方式。

通过智慧新警务系统研判，民警成功联系到曾某的丈夫。当得知妻子正在被电信诈骗时，曾某的丈夫焦急万分，告诉民警曾某手上

有13万余元存款。

民警一边安慰曾某丈夫，一边指导他立即联系曾某进行劝阻。12时40分许，曾某的丈夫回

电称：其妻被冒充公检法的骗子以外地一名已抓获犯罪嫌疑分子供出其银行卡涉案为由进行诈骗，并对其妻子进行恐吓。其妻已经按诈骗分子的指令，用手机登录建设银行、工商银行的手机APP，且其登录密码和支取密码相同。获知情况后，民警立即指导其和曾某到存款最多的建设银行进行挂失。同时指令属地派出所就近警力赶到现场进行协助指导。

12时50分许，路面巡逻民警接到劝阻指令后，立即赶到建设银行协助曾某进行挂失。随后，民警又迅速将夫妻俩带到附近工商银行将工商银行卡进行挂失，并在工商银行将钱最少的东莞农村商业银行卡的钱悉数取出。

当全部处理完毕后，现场民警终于松了一口气。随后，民警又对曾女士夫妻俩进行了反诈宣传，并指导他们下载了国家反诈中心APP。由于反诈中工作人员的反应敏捷，处置到位、准确，多警种联动迅速，使这起冒充公检法诈骗的犯罪未能得逞。

第十八届东莞桥头荷花节启动 千亩四季花海荷花绽放

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员莫柏良摄影报道：6月15日上午，“荷花映日，风华百年”第十八届东莞桥头荷花节启动仪式在荷花文旅产业园举行。一场简单而特别的启动仪式拉开了荷花节的序幕。

相比往年，今年的荷花节赏荷除了到莲湖景区外，还可以到荷花文旅产业园的千亩四季花海游玩观赏。据了解，为打造全季节的赏花胜地，桥头荷花文旅产业园结合第十八届东莞桥头荷花节，提前规划种植，打造千亩四季花海。园区内多个荷塘共种植了400多亩荷花，目前已进入盛花期。一池池碧绿的荷塘中，莲叶田田，荷香醉人。此外，园区内还种植了百日草、野花组合、醉蝶花、千日红等十多个品种的花卉，七彩斑斓、鲜艳夺目，预计6月底将达到最佳赏花期。

而在荷花文旅产业园入口、道路、舞台、荷塘旁边，还放置了“中山红台”“火炬”“卓越”“天高云淡”等十多个品种共2500盆荷花盆栽，展出了“花开新时代 出彩新征程”桥头镇第四届荷花（碗莲）栽培比赛中获奖的优秀作品，供市民游客观赏。

今年恰逢中国共产党成立100周年，今年的桥头镇荷花节还巧妙地融入了党建元素图案造型，为建党100周年献上一份特别而美丽的礼物。在赏花道的两边开设“牢记初心使命、赓续精神谱系”展览，图文并茂地展示了“红船精神”“井冈山精神”等中国共产党人的精神谱系，以及东莞、桥头革命人物、遗址介绍。

党建主题还体现在丰富多彩的党建文化活动上。在启动仪式当天开展的“献礼一百年 逐梦新时代”桥头镇中小学师生书画作品展吸引了不少市民参观。该书画作品展共展出毛笔书法、素描、剪纸等作品共48件，讴歌中国共产党成立以来百年光辉历程和伟大成就，以及桥头建设“品质、美丽、宜居”城镇的生动实践。而在莲湖栈道，林荫道、石栈道还开设了“百年路 百年梦”庆祝中国共产党成立100周年主题图片展览。该图片展回顾中国共产党波澜壮阔的百年历程，描绘祖国改革发展的巨大变迁，通过追溯东莞、桥头党建发展的脉络和经验成果，表达对党的深情和祝福。



▲ 荷花竞相绽放
▶ 启动仪式现场

两初中生在培训机构起争执致一方受伤闹上法庭

法官耐心调解促成共识

花费7167.61元。

因各方协商赔偿事宜未果，今年4月，燕燕的监护人将小强的监护人及培训中心诉至东莞第三法院桥头法庭，要求小强赔偿医疗费、眼镜费、精神损害赔偿金等共计62208.61元，并要求培训中心对总费用的20%承担补充责任。

庭审中，各方对承担责任及相关费用存在较大争议。

燕燕的监护人认为，小强的行为导致燕燕受伤，应承担相应责任，而培训中心没有尽到教育管理职责，应承担补充责任。

小强的监护人认为，燕燕先用饮料瓶打小强的头部，小强基于防卫心理予以还击，才导致燕燕受伤，燕燕具有一定过错，也应承担相应责任。

培训中心则认为，培训中心已在公共区域的显眼处设置

了“禁喧哗、禁追逐”的标识，燕燕的受伤是其与小强争座时发生的，并非培训中心造成，培训中心在燕燕受伤后立即作出处理并通知家长，也为燕燕垫付了医疗费，已尽到管理职责，不应再承担赔偿责任。

考虑到案件涉及两位未成年人，且两人仍在培训机构学习等情况，承办法官钟凤媚多次组织三方调解，庭审后亦坚持做各方工作，努力引导各方当事人以和解方式解决纠纷。

钟凤媚法官首先结合案情对责任分担、赔偿范围等进行释法析理。她指出，燕燕、小强在事发时已年满12周岁，对自己的行为有一定的识别和判断能力，两人在课间休息期间不遵守规定，因争座位发生争执导致受伤，两人都有过错，小强应承担主要责任，燕燕承担次

要责任；培训中心作为教育机构，尽管制定了管理制度，也张贴了警示标识，但在制度落实和监管方面确实存在疏忽，在学生发生争执时未能及时教育、制止，明显存在一定过错，应承担相应责任。

随后，她从有利于两位未成年人成长教育的角度，劝导各方加强沟通协商，妥善解决纠纷，防止矛盾激化、形成更大诉累，影响到孩子健康快乐成长。

于是，2021年5月17日，三方达成调解协议，小强的监护人在已垫付医疗费、眼镜费等的基础上，再支付1万元，培训中心在减免课程费用、另补课程的基础上，再支付5000元。

目前，小强的监护人和培训中心均已履行付款义务。经过治疗后，燕燕也回归了正常的学习生活。